

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 183 (11725)

Суббота, 19 сентября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Вчера во Дворце культуры и техники Новотрубного завода прошел четвертый пленум горкома КПСС с участием представителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, местных Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей. Участники пленума заслушали и обсудили доклад второго секретаря горкома КПСС В. М. Власова о задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию идейно-воспитательной работы среди трудящихся и населения города в свете требований XXVI съезда КПСС.

Сегодня публикуется изложение доклада. Отчет об обсуждении его будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ВЕРНАЯ заветам Ленина, сказал докладчик, наша партия уделяет первостепенное внимание идеологической, политико-воспитательной работе, укреплению ее связи с жизнью, с общественной практикой, подъему ее на более высокий качественный уровень, отвечающий требованиям развитого социализма, новым рубежам коммунистического строительства.

Съезд партии подчеркнул, что приведение идеологической, политико-воспитательной работы в соответствие с задачами нынешнего этапа развития советского общества требует от партийных организаций постоянного ее улучшения и совершенствования. Главные задачи, которые стоят перед партийными организациями и кадрами идеологической работы, сформулированы в принятом 26 апреля 1979 года постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». На сегодняшнем пленуме горкома партии, заявил докладчик, нам предстоит сделать глубокий анализ состояния и наметить комплекс мер по дальнейшему совершенствованию форм и методов идейно-воспитательной работы среди трудящихся, всего населения города в свете требований XXVI съезда КПСС.

За истекшее десятилетие средний уровень образования первоуральцев в возрасте до 60 лет повысился с семи до девяти классов. Каждая семья в настоящее время выписывает в среднем до шести экземпляров газет и журналов. Практически в каждой семье имеются радиоприемник и телевизор. С 68 до 110 тысяч возросло число читателей в массовых библиотеках. Магазины книоторга ежедневно продают политической и другой литературы более чем на 1300 рублей.

Сегодня рабочий класс пополняется людьми, в основном имеющими среднее и средне-специальное образование. Промышленные предприятия технически перевооружаются, растет и благоустраивается город. Это значит, что постоянно улучшается материальная база воспитательной работы как среди производст-

венников, так и по месту жительства. Наряду с этим произошли и происходят большие качественные изменения в составе кадров идейно-воспитательной работы, постоянно совершенствуется деятельность средств массовой информации.

Прошедший учебный год в системе марксистско-ленинского образования проходил в условиях активной деятельности партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций по достойной встрече XXVI съезда КПСС, претворению в жизнь его исторических решений. Горком партии, партийные организации на местах уделяли особое внимание выполнению мероприятий, которые были направлены на обеспечение высокого уровня пропаганды, ее наступательности, деловитости и конкретности, укрепление связей с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач. 1224 пропагандиста руководили занятиями, на которых более 18 тысяч слушателей изучали материалы XXVI съезда КПСС и его решения.

В поле зрения горкома партии, первичных партийных организаций постоянно находились вопросы, связанные с улучшением подготовки пропагандистов, научно-теоретического уровня занятий, повышением эффективности партийной пропаганды. Большую помощь пропагандистам оказывают члены городского методического совета кандидаты философских наук А. А. Погоразде, кандидаты технических наук С. М. Газман, Н. М. Ведякин, А. Г. Виноградов, старший преподаватель кафедры истории КПСС филиала политехнического института К. М. Половникова, помощник начальника цеха № 4 Новотрубного завода В. П. Емлин и другие. В результате 90 процентов состава пропагандистов работали по личным творческим планам, обобщался лучший опыт работы, интересно проводились открытые занятия. Сдвиги в лучшую сторону произошли в практике подготовки и проведения научно-практических конференций, лекций и собраний со слушателями, улучшилась работа методические

советы и кабинеты политпросвещения на предприятиях и в организациях города.

Разнообразнее, эффективнее стала проводиться информационная работа. На семинарах пропагандистов, на занятиях в школах системы марксистско-ленинского образования с лекциями и докладами на тему «Ленинская коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» выступили члены бюро, ответственные работники горкома КПСС, советские и хозяйственные руководители, секретари партийных организаций.

Стремление вызвать интерес к учебе, добиться повышения трудовой, общественной активности трудящихся, довести идеи съезда партии до каждого труженика было характерно для работы многих пропагандистов. Глубоко изучили предложенные темы слушатели школ, которыми руководили Л. А. Андреев, Ю. Г. Ведерников (хромпиковый завод), А. В. Сунцов, В. Г. Ляш (Новотрубный завод), Д. М. Чехиро, А. Г. Звягинцев (трест Уралтяжтрубстрой), Е. И. Кемез, А. С. Черемных (горпромторг) и другие.

Характерной чертой в работе пропагандистов стало распространение опыта новотрубников по учету, реализации предложений и замечаний, высказываемых слушателями на занятиях в школах партийной и экономической учебы. Так, например, в тресте Уралтяжтрубстрой слушатели школы по изучению бригадного подряда, которой руководит пропагандист Б. В. Сладковский, внесли предложение по изменению конструкции основания под фундамент площадки для оборудования по обработке цветных металлов. Экономический эффект от внедрения превышает 3,5 тысячи рублей. Слушатели системы экономического образования на динасовом заводе внесли на индивидуальные и бригадные счета

Окончание на 2 стр.

Завтра-День работника леса



СЛОВО К ПЕНСИОНЕРАМ ДО ЕДИНОГО КЛУБНЯ ПОЛОЖИМ В ЗАКРОМА

Горячая наступила пора: идет массовая уборка картофеля, овощей. И должны организовать наш труд. Если есть возможность, может стоить побывать на совхозном поле. Один факт не позволил остаться равнодушной. Собранные картофель, свекла, морковь оставлены на ночь. Поинтересовалась: почему? Оказывается, некому было грузить. Из материалов газеты узнала, что и пришедшие с картофелем вагоны тоже некому разгружать. Подумалось: «Как же некому? Почему же не привлечь пенсионеров? В городе нас более тридцати тысяч. Добрая половина могла бы помочь, поработать хотя бы по половине смены. Конечно,

руководители горпирцеторга и других торгующих организаций должны организовать наш труд. Если есть возможность, может стоить побывать на совхозном поле. Один факт не позволил остаться равнодушной. Собранные картофель, свекла, морковь оставлены на ночь. Поинтересовалась: почему? Оказывается, некому было грузить. Из материалов газеты узнала, что и пришедшие с картофелем вагоны тоже некому разгружать. Подумалось: «Как же некому? Почему же не привлечь пенсионеров? В городе нас более тридцати тысяч. Добрая половина могла бы помочь, поработать хотя бы по половине смены. Конечно,

Мне 72 года. Всю жизнь трудилась в швейной мастерской. Но здоровье пока позволяет, и я с удовольствием помогу там, где нужно. А как же иначе? Ведь мы сами должны заботиться о том, сколько будет заложено овощей на зиму, что поступит на прилавки магазинов. Не надо ждать, когда тебе поднесут на блюдечке. Мы же хозяйева своего государства. А если трудно сегодня, нужно всем миром выйти и на уборку урожая, и закладку картофеля и овощей. Дело-то ведь годовое! На всю длинную уральскую зиму надо запастись картофелем и овощами. Даже больше — до нового урожая в 1982 году. Так что, кто только может, приходите и приезжайте подбирать клубни на полях, выгружать их из вагонов и автомашин в хранилища.

Т. ДРЕСВЯНКИНА,
ветеран труда.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ПЕРЕДОВИКИ!

Перед вами сегодняшняя газета. Много людей вложило в нее свой труд, чтобы она вовремя вышла в свет. Однако этого и других номеров не было бы вовсе, если не дала бы сырья целлюлозной промышленности многотысячная армия работников леса.

Завтра они встречают свой профессиональный праздник. Встречают большими производственными победами. Есть такие достижения и в коллективах Куровского леспрохоза.

Трудящиеся деревообрабатывающего цеха, например, справились с планом восьми месяцев на 101 процент. Вместо 45,6 тысячи квадратных метров реечных щитов для пола они изготовили 45,9 тысячи квадратных метров. Большой вклад в эти весомые цифры внесли станочники А. П. Лебедева, М. В. Калашникова, бригадир комплексной бригады Л. И. Добрынина, старший мастер В. В. Дунаева и другие.

Стабильно работает в нынешнем году коллектив Новотрекинского лесопункта, возглавляемый М. И. Коптеловым. Он заготовил 93,5 тысячи кубометров древесины, на три с половиной тысячи больше, чем было оговорено в обязательствах. Большая заслуга в этом у крупничной бригады В. В. Псарева, выполнившей задание восьми месяцев на 108,5 процента. Весомые результаты показал оператор самоходного гидропогрузчика И. Ф. Мачтенков. Итого его работы — 37,9 тысячи кубометров древесины или почти полтора плана.

Лесозаготовительные бригады Н. И. Кулакова и Н. М. Самойлова освоили новую технику — лесоповалочные машины ЛП-8 и ЛП-19. Она позволила им не только высвободить несколько человек, но и справиться с планом восьми месяцев соответственно на 109,4 и 120,6 процента.

Бессменный лидер социалистического соревнования — укрупненная бригада по разделке хлыстов центрального нижнего склада М. Х. Хазеева. 90,4 тысячи кубометров древесины обработала она на сегодняшний день, тогда как в обязательствах было указано 78,9 тысячи кубометров.

И наконец. Мало заготовить лес. Его надо вовремя отправить десяткам адресатов. Осуществляет это бригада А. А. Подусова. Осуществляет успешно. На 134 процента выполнила она план восьми месяцев.

Трудно перечислить всех, кто дарит нам зеленое богатство. И теперь, когда страна отмечает День работника леса, хочется сказать: «Пусть крепнут ваши успехи, дорогие товарищи!»

С. КНЯЗЕВ.

На снимке: бригадир укрупненной бригады по разделке хлыстов М. Х. Хазеев.

Фото Е. Фролова

Повышать действенность соусоревнования

Во Дворце культуры «Строитель» прошла городская научно-практическая конференция «Пути совершенствования социалистического соревнования в свете решений XXVI съезда КПСС». С докладами о задачах партийных организаций по усилению воздействия социалистического соревнования на выполнение планов экономического и социального развития коллективов в свете решений XXVI съезда КПСС выступили второй секретарь горкома КПСС В. М. Власов, ученые вузов Свердловска, руководители предприятий, специалисты.

Отчет о конференции читайте в следующем номере газеты.

